

我國ABAC代表充分發揮科技優勢， 貢獻AI及數位計畫成果

我國ABAC秘書處

APEC企業諮詢委員會(ABAC)於今(2024)年11月10日至12日在秘魯利馬(Lima)舉辦第四次大會，強調應採取果斷行動支持永續及包容性成長，以因應共同挑戰，包含通膨、經濟差距、高利率等。ABAC也呼籲應促進公平貿易，關注中小企業(MSMEs)、婦女和當地企業的發展，並且將數位化工具納入正式經濟中，建立提供保護與機會的韌性環境。另外，負責任的AI治理架構與氣候變遷亦是本次會議重點，前者強調將AI的優勢最大化、風險最小化；後者則是呼籲採取緊急集體行動，提倡能源轉型。

我國ABAC代表宏碁董事長暨執行長陳俊聖、廣達電腦技術長暨副總經理張嘉淵、台灣大哥大總經理林之晨，以及ABAC代理代表台灣大哥大財務長張家麒出席本次大會。APEC研究中心鍾錦輝副執行長、何振生幕僚長、張雅程助理研究員，以及宏碁董事長特助黃禹龍先生與宏碁集團法律顧問陳柏安先生亦一同出席會議，協助ABAC代表圓滿完成此趟任務。

2024年ABAC主席、Sociedad Minera Cerro Verde公司事務副總裁Julia Torreblanca於會上簡述今年度之會議重點，包括：推動數位轉型，ABAC強調數位工



2024年第4次ABAC大會代表合影。(圖/我國ABAC秘書處)



廣達電腦張嘉淵技術長於ABAC會上發表其數位健康計畫「DO AI Locally Yourself (DAILY) Project」成果。(圖/我國ABAC秘書處)

具是連接全球價值鏈和促進經濟機會的關鍵；因應氣候變遷，推動能源轉型和減碳合作；發展負責任的AI治理，並將AI管理標準納入貿易協定；以及促進投資便捷化，支持APEC和世界貿易組織的相關倡議，創造透明且投資友善的環境。

我國ABAC代表今年在會上推廣的議題也呼應上述重點。廣達電腦張嘉淵技術長於人力發展工作小組(Human Development Working Group, HDWG)主持數位健康計畫—「DO AI Locally Yourself (DAILY) Project」，致力於透過AI為數位勞動力賦能。張代表簡述本年度DAILY計畫的推動成果，希望透過AI素養培力，整合AI工作者與醫療領域研究者，實現「讓好的AI做好事」的目標，並推廣「QOCA®air」平台，為勞動力賦能運用數據與專業知識，使其超越單純的工具開發，而具備AI的價值創造與問題解決能力。

宏碁陳俊聖董事長專注推動「數位照護技能優化計畫」，宏碁智醫運用基於AI的醫療器材軟體(Software as Medical Device, SaMD)，已獲得多個APEC經濟體的監管批准，協助醫療專業人員適當使用AI。台灣大哥大林之晨總經理則執行「Language Insert AI Special Edition (LIAISE)」計畫，利用AI進行影片音訊和字幕翻譯，支援多國語言互譯，旨在幫助中小企業增強跨境數位貿易的包容性。

我國三位代表亦有出席11月15日的「ABAC代表與APEC領袖對話」，因渠等皆出身科技業，談到數位科技、AI議題時建言良多，包括回應數位信任議題。陳董事長強調建立足夠的規範和信任機制，確保數位內容、服務或數據可以在不同司法管轄區之間流動。張技術長則針對AI治理人才政策與永續應用等議題提出建言。林總經理表示，必須確保以



宏碁陳俊聖董事長受邀擔任2024年APEC CEO Summit「工作的未來：下一世代勞動力的策略」場次講者。(圖／我國ABAC秘書處)



張嘉淵代表受邀擔任2024年APEC CEO Summit「醫療照護：老齡化、疫情與創新之路」場次講者。(圖／我國ABAC秘書處)

穩定幣為基礎的區塊鏈技術能持續推動區域經濟整合，為經濟體創造更穩健的金融支持與貿易環境。

2024年APEC企業領袖高峰會(APEC CEO Summit)更邀請陳俊聖代表及張嘉淵代表分別擔任「工作的未來：下一世代勞動力的策略」場次以及「醫療照護：老齡化、疫情與創新之路」場次之講者，突顯我國企業界觀點受到APEC區域公私部門重視。

2025年將由韓國擔任APEC及ABAC主辦經濟體，2025年ABAC優先議題為「橋接、商業、超越(Bridge, Business, Beyond)」。下屆ABAC主席為曉星集團副總裁Hyun-sang Cho。隨著健康議題的重要性不斷提升，韓國首次於ABAC建立了生技與健康工作小組(Bio & Healthcare Working Group, BHWG)。張嘉淵技術長將擔任該工作小組副主席，偕同韓國ABAC代表Kyu Ho Lee先生作為主席，共同推動四大優先領域：加速生技創新實現智慧健康；建立互聯健康網絡強化醫療韌性；縮小健康差距推動包容性醫療；公私協力合作開創未來健康。■



台灣大哥大林之晨總經理(左1)參與ABAC代表與APEC領袖對話。(圖／2024年ABAC4大會)